

## 河北衡水中学 2020 届全国高三第三次联合考试 (I)

# 语 文

本试卷 8 页。总分 150 分。考试时间 150 分钟。

注意事项:

1. 答卷前,考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上相应的位置。
2. 全部答案在答题卡上完成,答在本试卷上无效。
3. 回答选择题时,选出每小题答案后,用 2B 铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡皮擦干净后,再选涂其他答案标号。回答非选择题时,将答案用 0.5 mm 黑色笔迹签字笔写在答题卡上。
4. 考试结束后,将本试卷和答题卡一并交回。

### 一、现代文阅读(36 分)

#### (一)论述类文本阅读(本题共 3 小题,9 分)

阅读下面的文字,完成 1~3 题。

在长期的契约实践中,唐代形成了有着东方文明特色的契约观念与文化,这也是中华优秀传统文化的重要组成部分。

唐代社会的契约活动异常活跃。当今存世的唐代契约文书主要分为两部分,即新疆魏唐契约与敦煌唐宋契约,年代涵盖唐初至唐末,种类则涉及“卖地契”“卖舍契”“卖牛契”“贷麦粟凭”等。从类型上看,契约类型渐趋多元化,买卖契约、借贷契约、雇佣契约等均已出现。从主体上看,唐代契约的主体均是市场交易过程中的平等主体,以良人为主,“两和立契,获指为信”。从结构与格式上来看,唐代契约则具备常规的结构与格式内容,签约时间、交易主体、交易内容等不一而足。

唐代的契约制度也非常丰富,形成了国家法与民间法相结合的双重制度体系。而该制度体系所追求的目标与契约观念相契合,即确保契约各方主体“守约”,维持社会秩序的和谐稳定。

唐代关于契约的国家法集中体现在《唐律疏议》与《杂令》中,且总体上干涉程度较低,遵循“私契优先”的原则。为确保民间契约的正常履行,国家法首先是对其法律效力予以认可。以借贷合同为例,《杂令》规定:“诸公私以财物出举者,任依私契,官不为理。”国家法对契约的少数内容及履行程序进行强制性规定,在法律层面将契约内容科学化,避免因一方契约义务过重而难以履行。此外,为限制过度压迫债务人,《唐律疏议》还强调债权人应采取官方诉讼的方式,私自“强牵财物”且超过本契者,将按坐赃论处。同时,对于拒不履行契约的,国家法绝不纵容,甚至会动用刑罚来保障契约的履行。

相对于国家法,民间法对契约的规范似乎更为直接细致。借贷、买卖、授田等各类契约均有民间法适用的情况。民间法形成于乡民长期的生活实践之中,虽然并未形成正式的文本表达,但其在调整乡民之间的权利义务关系时,并不缺乏效力和规制性。民间法通常有着与国家法不同的标准或规则,而契约中经常采用民间法的规定,以此来规避或突破国家法的适用限制。至

语文试题 第 1 页(共 8 页)

于民间法对违约的处罚,由于民间法毕竟不是国家法,很难直接设定处罚措施,但其优势在于为各地生活群体所认同,并共同遵守,故有着天然的约束力。

除社会实践与制度文本之外,唐代的契约观念还体现于社会主流思想中。终唐一代,诚信始终在社会主流思想中占据重要位置,统治者奉行“德礼诚信,国之大纲”,普通民众亦以之为日常行为准则。在此背景下,诚信的观念进一步融入了唐代的经济生活之中,形成了以契约为主要形式的约束机制,推动了契约活动乃至商品经济的发展。

毋庸置疑,契约观念对唐代社会的影响极大。盛世的出现,需要清明的政治作为基础,而这得益于唐代统治者对契约观念的重视。盛世也意味着社会经济活动的活跃,而契约观念恰恰为市场交易安全提供了保障,推动了唐代社会经济的繁荣。

(摘编自柳正权《唐代社会缘何推崇契约观念》,《人民论坛》2018年6月)

1. 下列关于原文内容的理解和分析,不正确的一项是(3分)
  - A. 唐代契约大到田舍、小到麦粟均有涉及,立契成为市场交易主体的普遍选择。
  - B. 唐代契约的国家法与民间法宗旨相同而各有侧重,共同确保契约各方“守约”。
  - C. 唐代契约民间法的标准不同于国家法,经常被乡民采用来弥补国家法的不足。
  - D. 诚信在唐代主流思想中占据重要位置,统治者和民众都将诚信当作行为准则。
2. 下列对原文论证的相关分析,不正确的一项是(3分)
  - A. 全文从契约文本、契约制度、契约观念等多角度展开论证,论证思路清晰严谨。
  - B. 第二段从类型、主体、结构格式三个方面论证了唐代契约活动异常活跃的原因。
  - C. 第四段运用例证法,引述实例论证唐代契约国家法遵循的原则,增强了说服力。
  - D. 第五段阐述民间法对契约的保障作用,既肯定优势也指出不足,表达客观辩证。
3. 根据原文内容,下列说法正确的一项是(3分)
  - A. 唐代社会非常重视契约,当时所有的市场交易行为都必须在签订契约的前提下完成。
  - B. 唐代有关契约的法律比较完善,《唐律疏议》和《杂令》就是主要的契约法律文献。
  - C. 在唐代,一个人如果违背了契约,轻者会受到民间法处罚,重者会受到国家法严惩。
  - D. 诚信观念融入经济生活,推动了契约约束机制的形成,促进了唐代社会经济的发展。

## (二)实用类文本阅读(本题共3小题,12分)

阅读下面的文字,完成4~6题。

### 材料一:

顺天应时是二十四节气的文化精神,也是中国传统社会基本的行事准则。这一行事准则的形成有其深厚的实践基础和思想基础。二十四节气首先是人类认识自然规律的自然结果。同时,又与中国人的天人合一的思想及中国人的关联宇宙观密切相关。

因地制宜是顺天应时的具体体现。气候、水文、地形、地貌、物产的不同,使得人们必须结合地域特征决定生产生活的节奏与内容,“顺天应时”里的“天”和“时”是客观的又是具体的自然界,生活在特定地方的人们所顺之天、所应之时,都必然首先是指这一个地方的天和时,因此,因地制宜是顺天应时的必然要求,只有“因地制宜”地“顺天应时”才是真正的“顺天应时”;因地制宜也是顺天应时的具体体现,只有充分考虑自然地理条件的地方性,二十四节气才能真正发挥指导农业生产、安排日常生活的作用。事实上,不同地方的中国人正是在二十四节气这一时间制度的框架下,因地制宜,创造出符合本地特点、具有本地特色、发挥本地优势的节气文化的。

(摘编自张勃《顺天应时:二十四节气的文化精神》)

## 材料二:

二十四节气是传统农耕文化的产物,其产生、发展与传播适应了农耕时代的经济生产方式与社会生活需求,并在传统中国人的生产生活中发挥了极其重要的作用。

二十四节气是传统时期农业生产活动的基本时间指针,这也是二十四节气在传统时代最基本的功能与价值。农业生产最基本的要求之一即在于把握农时,所谓“不违农时,谷不可胜食也”(《孟子·梁惠王上》)。二十四节气,据太阳周年回归运动而来,能比较准确地反映气候的冷暖变化、降水多寡等情况,故古代先民就以其作为把握不同农事时间点的基本依据,正所谓“种田无定例,全靠看节气”。

同时,一年之中,受自然节律的影响,农业生产活动从种植到收获也会表现出一定的节律性特征,即农事节律。与此相适应,乡村社会生活也会表现出一定的节奏性,从年初到年末,各种活动各有其时。农业生产活动有涨有落,于是乡村社会生活诸活动也必然会随之起起落落,一年四季各有其时,各种活动也就会巧妙配合而又有序地分布于时间与空间之中。

在早期观象授时时代,农事周期就是庆典周期,节气也就是节日。比如“四立”,也就是立春、立夏、立秋与立冬,历史上一直都是比较重要的节日。每逢节气之时,帝王都会率文武群臣分别到都城的东、南、西、北门郊外举行隆重的迎春、迎夏、迎秋、迎冬典礼。除作为节日的节气外,事实上,从全国范围来说,几乎每个节气也都有自己丰富多彩的节气习俗活动。此外,几乎每个节气也都有自己特殊的饮食习俗、养生习俗。与此同时,还产生了数量众多的故事传说以及诗词歌赋等,集中表达了人们的思想情感与精神寄托。

(摘编自王加华《二十四节气的历史功用与当代价值》)

## 材料三:

随着社会的迅速发展,尤其是在当下城镇化转型的过程当中,不少生活社区已经从熟人社会转变为异质性较高、交流甚少的陌生人社会。面对分子化的社区民众,通过对二十四节气中共同饮食、行为乃至仪式的彰显,重建社区生活的共同感,进而增进民众之间的互动与交流,正成为当代社区建设的重要举措。

而今,与二十四节气相关的复兴活动遍布神州各地,不仅出现在民众实际居住的小区里,由居委会发起;也出现在学校社团、养老院乃至传统文化爱好者等不同群体中,由这些群体自发组织。不同人群、不同地域对于节气的理解与阐释有所不同,但从整体范围而言,民众对于二十四节气又具有共同的认知感。习俗虽有地方性差异,但总体而言,不管细节如何不同,各地都有以扫墓祭祖为核心的节气行为,都蕴含着以慎终追远、感念先人为宗旨的精神内涵。从这些社区单元出发,二十四节气的传承,既异中有同,呈现着当代文化的多样性,又殊途同归,增强着整个国家的认同感,为身处其中的每一个个体找到一种来自整体的共同感与凝聚力。

(摘编自梁珊珊等《从田园到城镇:二十四节气之于当代的意义》)

4. 下列关于原文内容的理解和分析,不正确的一项是(3分)

- A. 作为农事活动的基本时间指针,二十四节气是传统农业社会中民众日常生活的重要时间节点。
- B. 二十四节气有丰富的生活文化内涵,围绕着它形成了礼仪、娱乐、养生、节日等众多的习俗。
- C. 二十四节气是对从种植到收获等农业生产活动节律的科学总结,是符合大自然变化规律的时间体系。
- D. “因地制宜”地“顺天应时”,才是真正的敬畏自然、亲近自然、尊重自然、保护自然的积极态度。

5. 下列说法中,不能够体现材料一观点的一项是(3分)
- A. 华南有“清明断雪,谷雨断霜”的谚语,而东北有“清明断雪不断雪”的谚语。  
B. 华北有农谚“清明种棉早,小满种棉迟”,而华中有农谚“清明前,好种棉”。  
C. 谷雨日南方有摘茶习俗,而在山东沿海地区,渔民会向海神献祭,祈求鱼虾丰收。  
D. 夏至日北方很多地方有求雨的习俗,而浙江金华的人们祭田公田婆,祈求“忌雨”。
6. 请综合三则材料的内容,简要概括二十四节气的当代意义。(6分)

(三)文学类文本阅读(本题共3小题,15分)

阅读下面的文字,完成7~9题。

书匠

葛亮

房间里,很暗。四围的窗帘都拉着,只开了昏黄的一盏顶灯。有浓重的经年的纸张与油墨的味道。这味道我不陌生,每次打开箱子,检点爷爷的遗物,都是这种味道。

我的眼睛适应了光线,看见房间里硕大的写字台后,坐着一个女人。

Surprise! 哈哈,我就知道你在。教授的情绪热烈:看我还记挂着,给你带了朗姆酒和年糕。过年嘛,年糕就酒,越喝越有。

不知为什么,我有一些尴尬。对方始终静默着。

恭喜发财。终于,我们听到了一句广东话的祝福。声音冰冷而干涩,听来是有多么的言不由衷。

我这才看见,这女人的面容已经苍老了。干瘦,有很深的法令纹。这样的面相,往往显得严厉,但她的眼睛很大,而且目光倦怠,因此柔和了一些。她穿着有些发旧的蓝花棉袍,披着厚披肩,是深冬的打扮。但这里毕竟是香港,虽说是过年,气温其实很高。她手里执着一柄刀,正在裁切一些发黄的纸。她将那些纸静静地收下去了。

桌子上有一些我没有见过的器具。有一只像个迷你的缝纫机;另一个似乎是那种切割轴承的机床。还有一个像是小型的绞架,上面还坠着绳索。

简,我给你带来了一个年轻的朋友,毛博士。

我的目光正在那些机器上盘桓,一愣神,听见教授提到我,这才有些仓促地一低头,说,您好。

这个叫简的女人抬起脸看我一眼,没有说话,只是点点头。他说,简,我要好好地谢谢你。上次修复的《水经注图》,惹得很多人眼馋。特别是那只布面的函套,都以为是原装的。哈哈。

简说,第五册,有一根纸捻我忘记去掉了。

教授又说,另外呢,毛博士的祖父,是我读大学时候的教授。最近新发现了一份手稿。有些散页粘连了,也想要劳你的大驾。

简看看我,说,我不帮人补手稿。修坏了,赔不起。

教授说,这份手稿,对我们挺重要的。是我的恩师呢……

简倦怠的眼睛闪了一下,继而黯沉下去。她说,是你的恩师,不是我的。

这句话,说得很突兀沉重,并不是举重若轻的口气。这时候,连达观随和的欧阳教授,脸上都挂不住了。

此时,有一只灰色的猫,跳到了教授的身旁,蹭了蹭他的腿。教授趁势起身,对简说,天不早,那我们不打扰了。

我连忙也跟着起身,但胳膊一抬,不小心碰到了身后的书架。一册精装书掉到了地上。我急忙捡起来,将书页掸一掸,合上,嘴里说着“对不起”,又放回书架上去。

一个星期后,我接到了欧阳教授的电话。

教授说,毛毛,简让你带着老师的书稿,去她那里。

语文试题 第4页(共8页)

我一时没晃过神,问,让我去?

教授说,对,我也纳闷,是什么让她改变了主意。

我听到了简的声音。干涩,但比前次柔和,招呼我坐下。

她站起身,走到了窗户跟前,将窗帘拉开了。光进入了室内,也照到了她的脸上,她微阖了一下眼睛。我这才看清了简的面目。青白的脸色,是因终年不见阳光。其实她并不如印象中苍老。光线平复了她的一部分皱纹,这其实是个清秀的人。

我将爷爷的书稿拿出来。她戴上眼镜,小心翻开来,慢慢地看了一会儿,说,书法真是好。欧阳说,令祖父是在杭州国立艺术院读书的?

我点点头。她说,我舅舅以往在西泠印社。他们可能会认识。

你放心的话,这份书稿,我先洗一下,除除酸。她说,民国的书,纸张叫人头痛,稍翻翻就脆断、发黄。你爷爷用的是竹纸,上好成色,他是个行家。

她随手将桌上的一本还在修的书,翻给我看,说,纸寿千年,绢寿八百。你看,这是光绪年的书,还蛀成这样。有些宋版书用纯手工纸,品相却好很多。这就是所谓新不如旧。

我谢谢地道,太好了。爷爷留下的,独一份。交给您就放心了。欧阳教授也说,您到底是看重和他的交情,我是沾了光了。

简微笑,摇摇头。

她往前走了几步,从靠门边的书架抽下了一本书,对我说,还认得吗?让我回心转意的是这本书。

她说,那天你把这本书碰掉在地上。还记得你捡起来的时候,做了什么?

我仍旧茫然。

简慢慢说,当时虽然仓促,但是你还是把这本书的 Dog ear 捋捋平,才合上书。看得出是顺手,下意识的。

我这时才恍然,她说的“狗耳仔”,是指翻看书页无意折起的边角。我对那一刹那毫无印象,或许只是出于本能。

简说,我想,这是个从小就惜书的人。年轻人,你要谢谢自己。

(有删改)

7. 下列对小说相关内容和艺术特色的分析鉴赏,不正确的一项是(3分)

- A. 简房间里“浓重的经年的纸张与油墨的味道”与“爷爷的遗物”的味道相同,不仅表明了简修复旧书的职业,也为后文埋下了伏笔。
- B. 教授跟简见面,热情打招呼,“我”却“有一些尴尬”,原因是“我”觉得教授即兴修改了中国的民谚,与“恭喜发财”的旧格调不符。
- C. 简用光绪年间的蛀书和纯手工纸的宋版书作对比,为“我”讲解“新不如旧”,体现了简对旧书材质、特性的熟稔和手艺的精湛。
- D. 小说的叙事简洁而富有内蕴,第一次拜访简时,教授借被猫蹭腿而起身告辞;第二次拜访时,简站起身拉开窗帘,都极具在场感。

8. 请以“简”这一人物形象为例,谈谈小说塑造人物形象时运用了哪些表现手法。(6分)

9. 小说中的书架上的“书”在叙事中有重要作用,这种作用体现在哪些方面?请结合作品简要分析。(6分)

## 二、古代诗文阅读(34分)

(一)文言文阅读(本题共4小题,19分)

阅读下面的文言文,完成10~13题。

赵焕,字文光,掖县人。嘉靖四十四年进士。授乌程知县。入为工部主事,改御史。万历三年,中官张宏请遣其党权真定材木,焕及给事中侯于赵执奏,不从。张居正遭父丧,言官交章请

语文试题 第5页(共8页)

留，焕独不署名。十四年三月，风霾求言。焕请恢圣度，纳忠言，信政令，而飭戒督抚有司务求民瘼。帝嘉纳焉。寻迁工部右侍郎。改吏部。进左。议日本贡事，力言非策，男子诸龙光许奏李如松通倭下吏，并及其党陈仲登枷赤日中，期满戍瘴乡。焕以盛暑必毙，而二人罪不当死，两疏力争。忤旨，诘责。复以议浙江巡按彭应参狱失帝意遂引疾归再起南京右都御史就改吏部尚书皆不赴家居十六年召拜刑部尚书寻兼署兵部是时朋党已成，中朝议论角立。焕素有清望，骤起田间，于朝臣本无所左右，顾雅不善东林。诸攻东林者乘间入之。所举措往往不协清议，先后为御史李若星、给事中孙振基所劾，帝皆优诏慰留之。已，兵部主事卜履吉为署部事都御史孙玮所论。焕以履吉罪轻，拟夺俸三月。给事中赵兴邦劾焕徇私。焕疏辨，再乞，罢。向高言：“今国事艰难，人才日寡。在野者既赐环无期，在朝者复展星无几，乃大小臣工，日寻水火，甚非国家福也。臣愿自今已后共捐成心，忧国事，议论听之言官，主张听之当事。使大臣得展布而毋苦言官之掣肘，言官得发舒而毋患当事之摧残，天下事尚可为也。”因请谕焕起视事，焕乃出。四十六年，吏部尚书郑继之去国。齐党开诗教以焕为乡人老而易制，力引焕代继之，年七十有七矣。及明年七月，辽东告警，焕率廷臣诣文华门固请帝临朝议政。抵暮，始遣中官谕之退，而诸军机要务废阁如故。焕等复具疏趣之，且作危语曰：“他日薊门蹂躏，敌人叩阍，陛下能高枕深宫，称疾谢却之乎？”帝由是嗾焉。考满当增秩，寝不报。焕寻卒，恤典不及。光宗立，始赐如制。熹宗初，赠太子太保。

(节选自《明史·列传第一百一十三》，有删改)

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是(3分)
- A. 复以议/浙江巡按彭应参狱失帝意/遂引疾归/再起南京右都御史/就改吏部尚书/皆不赴家/居十六年/召拜刑部尚书/寻兼署兵部/
- B. 复以议浙江巡按彭应参狱失帝意/遂引疾归/再起南京右都御史/就改吏部尚书/皆不赴家/居十六年/召拜刑部尚书/寻兼署兵部/
- C. 复以议浙江巡按彭应参狱失帝意/遂引疾归/再起南京右都御史/就改吏部尚书/皆不赴/家居十六年/召拜刑部尚书/寻兼署兵部/
- D. 复以议/浙江巡按彭应参狱失帝意/遂引疾归/再起南京右都御史/就改吏部尚书/皆不赴/家居十六年/召拜刑部尚书/寻兼署兵部/
11. 下列对文中加点的词语相关内容的解说，不正确的一项是(3分)
- A. 有司：意为有管理……的权力；古代设官分职，各有专司，故称有司，后泛指官吏。
- B. 朋党：多指为争夺权力、排斥异己勾结而成的集团派别，古代官场时有朋党之争。
- C. 辽东：泛指辽河以东地区，与“辽右”同义，相当于今辽宁大部，明初在此设置军镇。
- D. 增秩：指对任职官员定期考核，考核等次高、有功绩的官员增加俸禄，提高官阶品级。
12. 下列对原文有关内容的概括和分析，不正确的一项是(3分)
- A. 赵焕为官耿直，坚持原则。在张宏请求派其同党管理真定材木的专卖事宜，及言官们联名上奏请求居父丧的张居正留任时，赵焕均坚持己见。
- B. 赵焕屡次进言，结果不同。他建言皇帝要开阔胸襟、接纳忠言、诚信施政时被嘉奖接纳，为诸龙光、陈仲登受罚过当而鸣不平时则受到斥责。
- C. 赵焕素有清望，毁誉不一。当时朝廷中已经形成朋党，赵焕并未参与党争，却被人离间弹劾；也正因为拥有清誉而被人推荐，重新受到重用。
- D. 赵焕为官坎坷，几起几落。进士出身的他从知县做起，担任过御史，辗转于工、吏、刑、兵等部，最终因为坚持请皇帝临朝议政而未得到公平对待。
13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(10分)
- (1) 焕素有清望，骤起田间，于朝臣本无所左右，顾雅不善东林。(5分)
- (2) 臣愿自今已后共捐成心，忧国事，议论听之言官，主张听之当事。(5分)



17. 文中标有序号的四处标点,使用恰当的一处是(3分)  
A. ①                      B. ②                      C. ③                      D. ④
18. 依次填入文中横线上的词语,全都恰当的一项是(3分)  
A. 警觉    以动写静    笑不可支    编纂  
B. 警觉    以静写动    忍俊不禁    编纂  
C. 警惕    以静写动    笑不可支    编撰  
D. 警惕    以动写静    忍俊不禁    编撰
19. 下列填入文中括号内的语句,衔接最恰当的一项是(3分)  
A. 民间美术中更多地表现了猫和老鼠的主题  
B. 民间美术中表现了更多的猫和老鼠的主题  
C. 猫和老鼠的主题在民间美术中得到了更多表现  
D. 猫和老鼠的主题被民间美术给予了更多的表现
20. 在下面一段文字横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,逻辑严密,每处不超过12个字。(6分)

经济学家认为,劳动力过剩会导致资本过度投入劳动密集型产业,使得技术创新失去驱动力;反过来,劳动力不足则会促使人们想方设法提高劳动效率,①。18世纪英国人发明蒸汽机就是一个典型例证。②?因为当时的劳动力成本太高。那时英国的大多数煤矿都面临棘手的排水问题,如果完全依靠人力排水,就要大幅增加工资成本,这促使英国工程师开始思考如何制造排水设备以降低成本。于是,蒸汽机发明出来了。试想,如果当时英国劳动力过剩,人力成本长期低于机械成本,结果将会怎样?很可能是人力排水依然盛行,蒸汽机根本不会出现;③,也无法大面积推广。

21. 下面文段有五处语言表达的问题,请指出有问题句子的序号并做修改,使语言表达准确流畅。(5分)

①防止疫情进一步扩散,②关键在于切断病毒传播的途径是最重要的。③近来新冠肺炎疫情非常严重,④感染人数和蔓延范围不断扩大,⑤如果迅速对疫情中心区人员的流动不进行有效管控,⑥势必会进一步蔓延。⑦在现代科技还不足以识别所有潜在患者的情况下,⑧武汉以“封城”这种超常手段,⑨是保护人民群众生命安全的必要之举。

#### 四、写作(60分)

22. 阅读下面的材料,根据要求写作。(60分)

①2019年澳大利亚爆发全国性山火,因灭火不力,大火持续五个多月,10亿多野生动物葬身火海;2019年年底,长江珍稀动物白鲟被宣布因生态恶化而灭绝,此前灭绝的已有白鲟、长江鲟鱼等。

②青藏铁路的设计建造采取了严格的环保措施,野生动物迁徙季节,工程停工等待动物们通过,不惜每天付出上百万元的代价;为保护所在海域的中华白海豚,港珠澳大桥施工方案中专为环保项目增加投资3.4亿元,最终实现了海洋零污染和白海豚零伤亡。

③中国在2003年爆发的非典和2020年爆发的新冠肺炎严重疫情,据说可能都与人们大肆买卖和滥食野生动物有关;夺去数千人生命的非洲埃博拉病毒和致死率接近40%的中东MERS疫情也都与野生动物密切相关。

请结合材料内容,以你自己的名义给野生动物写一封信,或者以某一野生动物的名义给人类写一封信,表达各自的情感或诉求,呼吁人与自然、动物和谐相处。

要求:自拟标题,自选角度,确定立意;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。

## 关于我们

自主招生在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（<http://www.zizzs.com/>）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90% 以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主招生在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

自主选拔在线

